



Областная газета Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

www.kuzbass85.ru

99 (27425) Вторник, 30 декабря 2025



Дорогие земляки!

Приближается самый яркий и радостный праздник в календаре – Новый год.

В преддверии боя курантов мы подводим итоги уходящего года. Он был непростым, но все эти минувшие 365 дней мы вместе решали важные задачи, преодолевали вызовы времени, получали бесценный опыт, строили и созидали. Уважаемые кузбассовцы, спасибо каждому из вас за любовь к родной земле, за труд на благо своих семей, на благо нашего региона!

Центральное событие в масштабах всей страны – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Наши деды и прадеды вписали свои имена в летопись мужества и отваги, героически защищали Отчизну на фронте, самоотверженно тружились в тылу, восстанавливали страну в сложные послевоенные годы. Сегодня эстафету поколений победителей продолжают участники специальной военной операции. Мы поддерживаем наших ребят и их семьи. Эта забота и теплые весточки из дома наделяют их уверенностью и силой на передовой! В этом году началась реализация региональной программы подготовки кадров «СВОи Герои. Кузбасс», которая поможет участникам и ветеранам боевых действий реализоваться в мирной жизни, получить новые знания и войти в управляемую команду региона.

Гордимся завершением масштабных проектов. Так, в начале года мы торжественно открыли новый терминал новокузнецкого аэропорта, его площадь увеличилась в пять раз, почти в два раза выросла пропускная способность. Это позволило вывести качество обслуживания на современный международный уровень.

Формируем устойчивую сервисную инфраструктуру: открыли вторую очередь крупнейшего в России центра технической поддержки «БЕЛАЗ» и мультибрендового центра «Белорусские машины». Запустили в работу современный дилерский центр ПАО «КАМАЗ» с полным спектром услуг по продаже и обслуживанию автомобилей и спецтехники этой марки. Для экономики Кузбасса это обеспеченность оригинальными запасными частями предприятий угольной, дорожной, сельскохозяйственной отрасли, рост поступлений в бюджет, новые рабочие места.

Для снижения нагрузки на окружающую среду промышленные предприятия продолжают внедрять экологически эффективные технологии. В этом году на Новокузнецком алюминиевом заводе запущена установка «сухой» газоочистки, а на ЕВРАЗ ЗСМК завершена реконструкция коксовой батареи.

Наращиваем объёмы сельскохозяйственного производства. В уходящем году наши селяне собрали более полутора миллионов тонн зерна, на 400 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Вырос урожай картофеля и овощей. Увеличилось производство молока, яиц, мяса птицы, введено в оборот более 20 тысяч гектаров неиспользуемых земель.

Создаём современную систему логистики. Открыт новый распределительный центр торговых сетей «Пятёрочка» и «Чизик», обеспечивающий централизованное и быстрое поступление товаров от производителей до точек продаж. В Юрге запущена первая очередь логоцентра Wildberries, который позволит нашим предпринимателям снизить затраты на логистику, увеличить обороты, развивать бизнес. В целом здесь будет создано около 5 тысяч новых рабочих мест.

Наращиваем потенциал региона за счёт строительства и развития туристической инфраструктуры. Центром притяжения остаётся «Шерегеш» – один из самых известных горнолыжных курортов нашей страны. В этом году по решению Правительства РФ создана особая экономическая зона «Горная Шория», которая даёт возможность инвесторам получить налоговые льготы и другие преференции при реализации важных для нас проектов.

Продолжаем строить и ремонтировать объекты социальной инфраструктуры. В уходящем году распахнули двери 3 новые школы, ещё 8 – кардинально преобразились после капитального ремонта. В пгт Бачатском начала принимать пациентов новая многофункциональная поликлиника, в разных территориях Кузбасса построили 48 фельдшерских пунктов и врачебных амбулаторий.

Для любителей спорта реконструирован стадион «Темп» в Юрге и капитально отремонтирован зал спортивного комплекса «Металлург» в Гурьевске. В деревне Листвище Тисульского округа возведён Дом культуры, в Яшкинском и Кемеровском округах серьёзно обновлены детские школы искусств, а в Киселёвске – библиотека № 8.

По решению нашего президента 2026 год объявлен Годом единства народов России. Для многонационального Кузбасса сплочённость всегда была фундаментом для дальнейшего развития. Уверен: именно наши совместные усилия помогут нам стать ещё сильнее и преодолеть любые преграды.

Пусть следующий год для нашего региона и всей страны будет счастливым и успешным! Пусть огонь домашнего очага оберегает каждую семью! Здоровья, взаимопонимания и осуществления всего задуманного!

С наступающим Новым годом и Рождеством Христовым, дорогие друзья!

С самыми лучшими пожеланиями губернатор Кузбасса Илья СЕРЕДЮК.

ГОССОВЕТ

Кадровый фундамент страны

Губернатор Кузбасса Илья Середюк принял участие в заседании Государственного совета по подготовке кадров для экономики



Фото с сайта Кремля.

В Кремле под председательством президента России Владимира Путина состоялось заседание Государственного совета, посвящённое вопросам подготовки кадров для экономики Российской Федерации. Как отметил глава государства, это касается буквально каждого региона, каждой отрасли. Кадровые вопросы –

фундаментальные для развития нашей страны.

Президент сообщил, что доли занятых среди экономически активного населения достигла 97,8 процента, а безработица снизилась до 2,2 процента. Это очень высокий показатель занятости и исторически низкая безработица. Тем не менее на рынке труда на-

блодается дефицит свободной рабочей силы. Спрос по отдельным направлениям экономики многократно превышает предложение. Это квалифицированные рабочие и инженерные кадры. Так, на одногруппном зарегистрированного безработного с рабочей профессией приходится почти 28 вакансий. Высоко востребова-

ны конструкторы, технологи, проектировщики, сообщают сайты Кремля.

«Президент отметил, что на рынке труда России сейчас наблюдается дефицит рабочей силы, а спрос по отдельным направлениям экономики многократно превышает предложение.

– сказал Илья Середюк.

Комплекс мер работы в Кузбассе с кадровым потенциалом дает результат.

«Банк вакансий службы занятости Кузбасса содержит 17,7 тысячи свободных рабочих мест, из них 4,6 тысячи – с заработной платой выше 81,5 тысячи рублей. Регистрируемая безработица остается на стабильно низком уровне: 0,6 процента от трудоспособного населения, что намного ниже общероссийского показателя в 2,2 процента», – подчеркнул губернатор Илья Середюк.

Трудоустройство молодёжи

Глава региона напомнил, что по нацпроекту «Кадры», инициированному президентом России Владимиром Путиным, в Кузбассе кардинально обновилась инфраструктура центров занятости.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, в числе эффективных мер трудоустройства молодых специалистов в Кузбассе – целевое обучение, что гарантирует выпускникам место непосредственно на предприятии. При этом работодатели участвуют в разработке образовательных программ, предоставляют возможности для прохождения практик и стажировок, что позволяет ребятам еще на этапе учебы вникать в реальные производственные процессы. В 2025 году в Кузбассе заключен 2 371 целевой договор, это лучший показатель в России.

Региональный оператор по содействию занятости и трудуоустройству выпускников – Центр опережающей профессиональной подготовки – регулярно организует вебинары и курсы по самозанятости и трудоустройству молодёжи, оказывает помощь в поиске работы и подготовке резюме, а также публикует вакансии от работодателей на своём сайте.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Более 2 тысяч кузбасских ребят уже получили подарки в рамках акции «Рождество для всех и каждого». Ежегодная благотворительная акция – это возможность для жителей Кузбасса исполнить мечты воспитанников детских домов, ребят из многодетных и опекунских семей. Открытия с пожеланиями украшают новогодние ёлки в 75 торговых центрах региона. Всего в акции поучаствуют более 3 тысяч детей. Акция продлится до 5 января.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ Мечты сбываются

Губернатор Кузбасса Илья Середюк снял с «Ёлки желаний» в Кремле открытия с мечтами кузбасских ребят, а также девочки из братской Горловки.

«На «Ёлку желаний» в Кремле попадают просьбы ребят к Новому году со всей страны. Конечно же, сразу стал искать письма детей из Кузбасса. Желания ребят обязательно исполнены до Нового года!» – сказал Илья Середюк.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, dochь участника СВО Мария из Новокузнецка увлекается спортом. Когда папе дали отпуск, вся семья поехала в Шерегеш. Там девочка впервые встала на сноуборд. Для неё это были незабываемые эмоции, и Маша загадала в подарок на Новый год собственную доску.

Четырёхлетний Максим из Берёзовского любит играть в машинки, улиц и тротуаров от снега после обильных осадков. Так,

ФОТОФАКТ



ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ УБОРКА. В Кузбассе продолжается очистка дорог, улиц и тротуаров от снега после обильных осадков. Так, с начала сезона с улиц Кемерова вывезли 628 тысяч кубометров снега. Напомним: ранее губернатор Илья Середюк поручил главам муниципалитетов составить актуальный график уборки дорог и опубликовать его, чтобы жители понимали, когда будут проводиться работы. До Нового года нужно привести в порядок дороги и тротуары, а ГЖИ Кузбасса – организовать работу с УК по механизированной уборке дворов и довести до жителей эти графики.



4 612747 1250011 25099

ОФИЦИАЛЬНО

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в статью 12 Закона Кемеровской области «Об образовании»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 10 декабря 2025 года

Статья 1

Пункт 10 статьи 12 Закона Кемеровской области от 05.07.2013 № 86-ОЗ «Об образовании» (Кузбасс, 2013, 10 июля, 28 декабря; 2014, 10 октября, 15 ноября; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2015, 21 мая, № 4200201505210002, 16 ноября, № 420020151160001, 23 декабря, № 4200201512230002; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2016, 29 июня; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2016, 12 декабря, № 420020161220004; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2018, 2 апреля, 14 июня, 15 ноября; 2019, 14 июня, 15 августа, 19 ноября; 2021, 5 февраля; Законодательный вестник Кузбасса, 2021, 23 сентября, 24 декабря; 2022, 6 октября; 2023, 1 февраля, 31 мая, 30 июня, 6 октября, 22 декабря; 2024, 6 февраля, 23 апреля, 17 июня; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2024, 24 июня, № 4200202406240023, 28 декабря, № 4200202412280022; Законодательный вестник Кузбасса, 2025, 5 мая, 25 августа) дополнить абзацами третьим и четвертым следующего содержания:

«Студенты первого курса, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса, окончившие образовательные организации, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования с отличием, либо окончившие профессиональные образовательные организации, расположенные на территории Кемеровской области – Кузбасса, и получившие аттестат о среднем общем образовании с отличием, либо окончившие профессиональные образовательные организации, расположенные на территории Кемеровской области – Кузбасса, и получившие диплом о среднем профессиональном образовании с отличием, либо окончившие образовательные организации высшего образования, расположенные на территории Кемеровской области – Кузбасса, и получившие диплом о высшем образовании с отличием, имеют право на предоставление бесплатного проезда в период с 1 сентября по 31 декабря текущего года и в период с 1 января до 1 марта года, следующего за текущим, транспортом общего пользования, за исключением предусмотренных пунктом 2 части 3 статьи 19 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» перевозок маршрутных такси и перевозок легковым такси.»

Студенты первого курса, обучающиеся по очной форме обучения в государственных профессиональных образовательных организациях, подведомственных исполнительным органам Кемеровской области – Кузбасса, окончившие образовательные организации, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, расположенные на территории Кемеровской области – Кузбасса, и получившие аттестат о основном общем образовании с отличием или аттестат о среднем общем образовании с отличием, имеют право на предоставление бесплатного проезда в период с 1 сентября по 31 декабря текущего года и в период с 1 января до 1 марта года, следующего за текущим, транспортом общего пользования, за исключением предусмотренных пунктом 2 части 3 статьи 19 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» перевозок маршрутных такси и перевозок легковым такси.»

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
И.В. Середюк.

г. Кемерово
10 декабря 2025 года, № 166-03

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 10 декабря 2025 года

Статья 1

Внести в Закон Кемеровской области от 10.06.2005 № 68-03 «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (Кузбасс, 2005, 17 июня; 2007, 11 июня; 2008, 23 декабря; 2014, 8 февраля, 29 июля; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2015, 11 ноября, № 4200201511110002; 2016, 6 июня, № 4200201607060003; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2017, 29 сентября; 2018, 12 июня, 2020, 18 марта; 2021, 16 июня; Законодательный вестник Кузбасса, 2025, 30 сентября) следующие изменения:

1) пункту 2 статьи 2 изложить в следующей редакции:

«2) согласия на обработку персональных данных гражданина и каждого совершившего письменную форму, соответствующую требованиям части 4 статьи 9 Федерального закона «О персональных данных», согласие на обработку персональных данных в отношении каждого несовершеннолетнего ребёнка, заполненное и подписанное его родителями (родителем), законными представителями»;

2) в приложении 5 слова «Я даю согласие на обработку персональных данных» исключить.

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
И.В. Середюк.

г. Кемерово
15 декабря 2025 года, № 168-03

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в статью 4 Закона Кемеровской области «Об оказании бесплатной юридической помощи отдельным категориям граждан Российской Федерации»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 10 декабря 2025 года

Статья 1

Внести в статью 4 Закона Кемеровской области от 07.02.2013 № 3-03 «Об оказании бесплатной юридической помощи отдельным категориям граждан Российской Федерации» (Кузбасс, 2013, 13 февраля; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2019, 19 июня; 2020, 4 сентября; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2022, 6 мая, № 4200202205060010; Законодательный вестник Кузбасса, 2022, 13 мая, 13 декабря; 2023, 7 апреля, 26 апреля, 8 сентября, 22 декабря; 2024, 8 апреля; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2024, 27 декабря, № 4200202412270026; Законодательный вестник Кузбасса, 2025, 6 июня) следующие изменения:

1) пункт 1 дополнить подпунктом 6 следующего содержания:

«6) родители, ограниченные в родительских правах или лишенные родительских прав, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с отменой ограничения родительских прав или восстановлением в родительских правах.»;

2) пункт 3 дополнить подпунктом 4 следующего содержания:

«4) отмена ограничения родительских прав, восстановление в родительских правах.»;

3) в подпункте 1 пункта 4 слова «в случае, указанном в подпункте 1» заменить словами «в случаях, указанных в подпунктах 1, 4».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
И.В. Середюк.

г. Кемерово
16 декабря 2025 года, № 173-03

ФЕСТИВАЛЬ

Творческая аутентичность

В Кемерове состоялся гала-концерт первого регионального арт-фестиваля «Дело семейное». Он стал финальным аккордом масштабного творческого проекта.

Фестиваль «Дело семейное» задуман для укрепления семейных уз через совместное творчество родных людей. Его организатором выступил Региональный ресурсный центр Всероссийского проекта «Навигаторы детства» в Кузбассе от ФГБУ «Росдетцентр».

Гала-концерт прошёл в кемеровской школе № 14. На одной площадке собрались представители нескольких поколений разных кузбасских семей. «Подобные мероприятия не только сохраняют, но и приумножают непрерывность ценностей и традиций. Для активных семей – это возможность выйти на сцену, поделиться творчеством, обменяться опытом и, главное, сплотиться, ведь никто так не объединяет, как совместное дело», – подчеркнул специалист Росдетцентра в Кузбассе Иван Часов.

На отборочный этап поступило несколько десятков заявок с записями номеров. Всего было пять художественных направлений: вокальное, танцевальное, музыкальное, изобразительное и театральное. В них приняли участие дети, родители, бабушки и дедушки. Такой многожанровый формат позволил продемонстрировать таланты одарённых союзов из разных муниципалитетов Кемеровской области.

«Мы не ожидали, что получим такой живой отклик и фестиваль в короткие сроки обрётёт популярность. Это по-настоящему оригинальный для региона проект, аналогов которому у нас ещё нет», – добавил Иван Александрович.

Конкурсные видеоработы оценивали эксперты – деятели культуры и организаторы крупных концертных программ всероссийского уровня. Они отобрали номера по следующим критериям: оригинальность, артистизм и слаженность семейного выступления. В итоге была сформирована программа гала-концерта, в которую вошли самые интересные выступления, получившие наибольший эмоциональный отклик. Ведущими мероприятия стали советники директора по воспитанию школы № 37 города Кемерово Анастасия Илларионова и её дочь Алиса.

На праздник царила атмосфера взаимной поддержки и вдохновения. Каждое выступление зрители встречали бурными аплодисментами.

К слову говоря, к изготовлению кубков для победителей организаторы тоже подошли творчески. В праздничный вечер они вручили большие именные деревянные пуговицы с прорезями в них разноцветными нитями.

«Хочу выразить благодарность организаторам за профессионализм, позитивную атмосферу и полезность. Наша семья была в восторге от ярких эмоций и незабываемых моментов, которые остались после фестиваля», – поделилась впечатлениями кузбассчанка Наириу Аревшатян, лауреат I степени вокального направления. С сыновьями она исполнила песню «Прекрасное далёко».

Добавлю! Наириу родилась в Армении. С детства проявляла музыкальные таланты: пела, играла на фортепиано. После школы поступила в консерваторию. Сейчас Наириу Саргисовна работает в Культур-



Наириу Аревшатян с сыновьями.

Фото Александры Чудовой.

МЕЖДУ ТЕМ

Региональный координатор проекта «Навигаторы детства» Дарья Гапеева провела для юных участников арт-фестиваля «Дело семейное» мастер-класс по рисованию новогодних игрушек. Дети с энтузиазмом погрузились в процесс создания оригинальных ёлочных украшений.

но-досуговом центре Киселёвска, руководит вокальным коллективом «Виртуоз». В свободное от работы и домашних хлопот время пишет песни. А ещё областная певица лирико-драматического спектакля вместе с учениками проводит� прорывающие творческие вечера. В репертуаре – произведения русской и европейской классической музыки, а также песни разных народов мира. Каждый из номеров примечателен постановкой. Так, например, сценическое выступление – песня «Голубь» сопровождается мягким и густым звучанием армянского народного инструмента дудук.

Слушатели отмечают, что Наириу подходит к любому делу с теплотой, вкладывая в обучение воспитанников душу.

Между тем успех первого фестиваля «Дело семейное» подтвердил востребованность в подобных творческих площадках. Организаторы намерены сделать его ежегодным, расширив географию и форматы, чтобы дать возможность проявить себя еще большему числу талантливых семейных коллективов.

Добавлю! После концерта участники смогли пообщаться за чашкой чая и поделиться творческими идеями на ближайшее будущее.

Алена СМИРНОВА.

ЛИЧНЫЕ ПРИЁМЫ

Уважаемые кузбассовцы! С 12 по 16 января 2026 года согласно графика в администрации правительства Кузбасса проводятся личные приемы:

14 января (среда) – Пятовский Антон Александрович

– заместитель председателя правительства Кузбасса (по вопросам образования, науки и молодежной политики), **приём в 14:00**.

15 января (четверг) – Панов Андрей Анатольевич

– первый заместитель губернатора Кузбасса – председатель правительства Кузбасса, **приём в 14:00**.

По вопросу записи на личный приём к должностным лицам правительства Кузбасса в соответствии с их полномочиями необходимо обратиться в прямую граждан администрации правительства Кузбасса по телефону **8 (3842) 58-37-81, 58-37-36**.

Время работы – **с 08:30 до 17:30**.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «АРГУМЕНТ», ИНН 4250013095, ОГРН 1194200523814, действующее на основании государственного контракта от 01.12.2025 № 01/2025, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

1. 2477/1/KB/19/2/Юрга, ул. Кирова, д. 14, кв. 65/Быстрых Д.А./341315,46. 2/2638/KB/44/1/Новокузнецк, ул. Чекалина, д. 15, кв. 88/Ковалчек Е.А./2409240.00. 3. 2664/Т/KB/41/4/г. Новокузнецк, пр. Курако, д. 45, кв. 6/Никитина Н.В./2371840.00. 4. 26897/Нежилое помещение/591/П/Прокопьевское сельское поселение, с. Прокопьево, ул. Совхозная, д. 3, пом. 2/Бакшина А.И./8025955.00. 5. 2692/Т/KB/62/г. Березовка, ул. Больничная, д. 8, кв. 46/Гребенщикова М.Л./1618400.00. 6. 2723/Т/KB/41/5/г. Прокопьевск, пр. Гагарина, д. 4, кв. 58/Михайлова М.С., Михайлова Д.М./1871810.00. 7. 2724/Т/KB/52/6/г. Прокопьевск, ул. Есенина, д. 68, кв. 31/Лукоянина И.А./2677500.00. 8. 2726/Т/KB/19/1/Маринск, ул. 50 лет Октября, д. 79, кв. 13/Бидев П.А./1149044.45. 9. 2734/Т/KB/29/6/г. Кемерово, ул. 40 лет Октября, д. 31, кв. 46/Еписеев С.В./159840.00. 10. 2778/Т/KB/8/Березовка, ул. Больничная, д. 8, кв. 46/Прокопьевск, пр. Гагарина, д. 4, кв. 58/Михайлова М.С., Михайлова Д.М./1871810.00. 11. 98054/СО/Т/НП/114/Б/Нов

КОНКУРС

Большое сердце России

В столице прошла церемония, которую по праву называют одной из самых душевных в уходящем году, – Всероссийская премия «Человек с большим сердцем». Она объединила свыше тысячи участников из разных регионов России: представителей общественных и благотворительных организаций, добровольцев, меценатов, инициативных граждан – всех, для кого поддержка и участие в судьбах людей стали нормой жизни. Кузбасс на этом форуме представляли пять финалистов в трёх номинациях.

Мир без границ

Одним из победителей премии в номинации «Сердце без границ» стал кузбассовец Никита Асеев – общественный деятель, писатель и создатель портала «Лабиринт-42», который уже много лет помогает людям с инвалидностью в Кузбассе находить поддержку, информацию и уверенность в себе.

До 2014 года подобного ресурса в регионе не существовало. Информация была разрозненной, помощь – труднодоступной, а главное, не было общего пространства, где люди с нарушением слуха, зрения и опорно-двигательного аппарата могли бы чувствовать себя частью сообщества. Именно это задачу и поставил перед собой Никита.

«Захотелось создать единую площадку, которая объединила бы людей с разными формами инвалидности, чтобы они и их семьи могли узнавать о новых законах, мероприятиях, читать истории преодоления, находить нужные организации», – рассказывает он.

Проект создавался непросто: с нулевым бюджетом, в одиночку, шаг за шагом. Никита запустил «Лабиринт-42» в 22 года, хорошо понимая, с какими трудностями столкнётся. Тема была для автора глубоко личной: в год и месяц ему поставили диагноз «детский церебральный паралич». Болезнь повлияла на речь и письмо, но не стала причиной отказа от реализации планов.

Со временем портал превратился в уникальное информационное и человеческое пространство. Здесь публикуются социальные новости, экспертные материалы, живые истории. Только в рубрике «Сила духа» собрано более 300

рассказов о людях с сильным характером, талантами и внутренней энергией.

Желание помочь другим появилось у Никиты ещё в студенческие годы с идеей провести концерт для детей с ОВЗ. Тогда мероприятие едва не сорвалось из-за отсутствия транспорта, но именно эти напряжённые дни стали для него точкой внутреннего перелома. Он понял, что способен не просто предлагать идеи, а менять реальность.

Позже появились проекты «Кино без барьера» с тифлокомментариями и субтитрами, инклюзивный чемпионат по боулингу, который проводится в Кузбассе с 2016 года. Сегодня Никита Асеев возглавляет Фонд поддержки людей с ОВЗ. За восемь лет команда реализовала десятки социальных инициатив, провела сотни мероприятий и привлекла 14 грантов на сумму около 11 миллионов рублей.

«Несмотря на сложности в речевом общении, я продолжаю искать партнёров и единомышленников. Эта награда – результат труда всей нашей команды», – говорит Никита.

Он признаётся, что до сих пор не знает, кто выдвинул его кандидатуру на премию, и именно это делает награду особенно ценной. Церемония в Москве стала важной вехой, профессиональной и личной. Новые знакомства, разговоры с людьми из разных регионов, ощущение единства и общей цели лишь укрепили уверенность в том, что всё делается не зря. Впереди – юбилейный инклюзивный чемпионат по боулингу, новые проекты фонда, путешествия по стране как форма диалога и общественной миссии.

«Год будет ярким!» – уверен Никита Асеев.

Уроки добра

В новокузнецкой школе № 99 добро измеряют не словами, а реальными делами. Во многом это заслуга Елены Скрипцовой – заместителя директора по воспитательной работе, педагога и человека, для которого благотворительность стала естественной частью жизни и профессии. Женщина стала лауреатом в номинации «Объединяющий сердца».

Практически одновременно с открытием школы появился волонтёрский отряд «Ангелы добра». Сначала это были небольшие акции, но со временем инициатива выросла в серьёзную многоплановую деятельность. Сегодня школьники помогают детям с тяжёлыми заболеваниями, собирают средства на лечение и реабилитацию, участвуют в поддержке участников специальной военной операции, плетут масленичные сети, изготавливают оконные свечи, передают гуманитарную помощь. Важным направлением стала дружба со школой № 1 города трудовой доблести Ясиноватая в Донецкой Народной Республике: телемосты, совместные акции, сотни новогодних подарков.

Особое место в этой работе занимает проект «Верим в чудо, творим чудо!» – ежегодная благотворительная ярмарка, которая проводится с 2013 года. На один день школа превращается в пространство добрых дел: игровые комнаты, кафе, творческие мастерские, интерактивные площадки. Участие стоит символических денег, но именно из этих небольших взносов складывается реальная помощь тем, кто в ней нуждается.

«Когда всё начиналось, мы не верили, что сможем собрать какие-то значимые



суммы. Но сегодня силами наших детей, родителей и выпускников мы набираем около 400 тысяч рублей в день ярмарки. Средства направляются конкретным детям, столкнувшимся с тяжёлыми диагнозами. Для школьников это не просто праздник – это урок человечности, когда за каждой цифрой стоит конкретная история, лицо, судьба. Важно, чтобы ребята видели, кому и ради чего они помогают», – подчёркивает Елена Скрипцова.

Работа педагога стала примером того, как личная инициатива способна изменить целое сообщество. В школе № 99 учтут не только предметам, но и ответственности, сопереживанию, умению быть рядом. И это добро давно вышло за стены учебного заведения вместе с выпускниками.

Серебряный возраст – время жить

Помогать людям пенсионного возраста взялась кемеровчанка Татьяна Лазарева – общественная активистка, заместитель председателя территориального обще-

ственного самоуправления № 1 Центрального района города Кемерово и лауреатка премии в номинации «Объединяющий сердца».

Став частью ТОС, Татьяна Николаевна сразу увидела главные проблемы пожилых людей – нехватка общения и снижение физической активности. Так появился проект «Будем здоровы 60+», объединивший женщин серебряного возраста. Регулярные занятия, встречи и совместные мероприятия стали для многих точкой опоры.

«Женщина выходит на пенсию и вдруг понимает: работа закончилась, дети выросли, а дальше – пустота. Важно именно в этот моментпротянуть руку и сказать: «Ты нужна, ты важна, ты можешь!» – уверена Татьяна.

Сегодня в клубе занимаются десятки активных кемеровчан, самой старшей из которых 84 года. Тренировки проходят несколько раз в неделю. Кроме того, проводятся мастер-классы, встречи с экспертом, занятия по северной ходьбе. За время существования проекта состоялось более 200 ме-

роприятий с участием тысяч человек.

«Когда мы собираемся, это уже не просто гимнастика. Это общение, поддержка, смех и желание жить активно», – отметила Татьяна Лазарева.

Отдельное направление работы – добровольчество. Участники клуба плетут браслеты выживания для бойцов, участвуют в акциях поддержки семей участников СВО, помогают детям из Горловки, собирают гуманитарную помощь. К инициативам подключаются молодёжь, многое школьников. Так проект становится пространством настоящего диалога поколений. Активистка уверена, что победа в конкурсе стала признанием труда всей команды.

«Эта победа – не моя. Это победа всех наших женщин. Без их сердец, без их энергии ничего бы не получилось», – сказала Татьяна Лазарева.

Истории кузбасских финалистов ещё раз доказали: большое сердце – это не громкие слова, а ежедневная работа, верность выбранному пути и умение быть рядом тогда, когда это особенно нужно.

Светлана БУЛАЕВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ

«Металлург» завершил ка-лендарный год на побед-ной волне.

На прошлой неделе новокузнецчане провели два выездных матча в рамках Всероссийской хоккейной лиги (ВХЛ). В четверг в Самаре «сталевары» встретились с местной командой ЦСК ВВС. Основное время и овертайм завершились редкой для хоккея нулевой ничьей. В серии буллитов голкипер новокузнецкан Никита Подскребалин также оставил свои ворота в неприкосновенности, а его одноклубники Михаил Шалагин и Дмитрий Соколов реализовали собственные попытки. Итог – минимальная победа «Металлурга».

В субботу «сталевары» продолжили выездной турне в Казани. Начало встречи осталось за местным «Барсом», который вышел вперёд благодаря успешной реализации большинства. Но из-заочных бросков Захара Шабловского и Михаила Шалагина первый период остался за новокузнецчанами – 2:1. Во второй двадцатиминутке гости увеличили преимущество благодаря голам Дмитрия Шешиня и Льва Старикова – 4:1. В середине третьего периода казанцы одну шайбу отбивались, однако затем «Металлург» дважды реализовал большинство, отились Дмитрий Соколов и Александр Перевалов. Итог – 6:2 в пользу новокузнецкан. «Несмотря на счёт, игра получилась достаточно напряжённой», – поделился после матча главный тренер «Металлурга» Андрей Лунёв. Благодаря этому успеху новокузнецкий клуб продлил победную серию до трех матчей. После 38 матчей в активе «Металлурга» – 63 очка, он продолжает идти в tandemе лидеров турнира вместе с «Юргой».



Фото Анастасии Белоусовой.

из Ханты-Мансийска. Сейчас «сталевары» отправились на новогодние каникулы, которые завершатся 7 января 2026 года. В этот день «Металлург» примет на своём льду тульский АКМ. Встреча начнётся в 13:00 по местному времени.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

«Кузбасс» – в квартете ли-деров по итогам первого круга.

В чемпионате страны осталась позади половина регулярного сезона. Кемеровский клуб завершил её двумя домашними матчами. В минувшую среду «Кузбасс» со счётом 15:3 разгромил казахстанских динаровцев. А в субботу сыграл с «Волгой» из Ульяновска. К пе-рерыву кемеровчане создали комфортное преимущество в счёте благодаря голам Алексея Никонова, Владимира Ми-хальченко и Артёма Репяка, на которые соперники смогли отвечать лишь однажды – 3:1. Во втором тайме команды порадовали болельщиков шестью забитыми мячами, распределившимися поровну. В составе «Кузбасса» отличились Илья Коняев, Андрей Суровов и Дмитрий Макаров. Итог – 6:4 в пользу хозяев.

«Сказали ребятам в раздевалке, что такие матчи бывают и будут. Когда все на чутч-чутч, на пару сантиметров, мимо влево или вправо, назад или вперёд. Мы должны были всё решить в этой игре ещё в первом тай-

ме, затем всё пошло по на-натанной. Вместо этого получились небольшие качели. Но мы завершили победой, как и предполагали. Поздравляю всех болельщиков с наступающим Новым годом, желаю им здоровья, мирного неба над головой, побольше позитива в жизни, почче приходите на матчи и будьте с нами, как говорится, и в горе, и в радости, потому что мы – одна команда и делаем одно дело», – сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Кузбасса» Иван Максимов.

Второй круг чемпионата стра-ны «Кузбасс» начнётся 8 ян-варя в Первомайском матче с местным «СКА – Уральским трубником». Но длительные новогодние каникулы у игроков кемеровского клуба не будет: команда собирается уже 2 ян-варя, а на следующий день отправится в Москву для подго-товки к игре за Суперкубок России. Она пройдёт в Красно-горске 5 января, соперником «Кузбасса» будет столичное «Динамо». Стартовый свисток прозвучит в 13:00 по москов-скому времени.

Владислав Бегезов.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Музыкальные эксперименты

Камерный оркестр Государственной филармонии Кузбасса 10 января построит мост между цифровыми мирами и живой музыкой, покоряющей сердца. Музыка из любымых компьютерных игр оживёт в исполнении артистов филармонии.

В дни зимних каникул зрителей ждёт невероятное перевоплощение цифровой музыки в настоящее живое искусство. В авторских аранжировках Дмитрия Ганина прозвучат музыкальные темы, написанные Хансом Циммером, Лорном Балфом, Йеспером Кюом, Даниэлем Розенфельдом и другими современными композиторами, которые превратили игровую музыку в самостоятельный вид искусства с узнаваемыми темами и наградами.

Зрители ждут знаковые музыкальные темы из культовых игр (от динамичных саундтреков до лирических мелодий), а также кадры и анимация из известных видеоигр, дополняющие симфоническое звучание и ещё больше погружающие зрителей в атмосферу любимых сюжетов. Этот концерт будет интересен поклонникам видеонга всех возрастов, любителям классической и современной музыки, семьям с детьми, которые хотят открыть для себя музыку игр с новой стороны, и всем, кто ценит атмосферу любимых сюжетов и эмоциональную силу музыки.

Дмитрий Ганин, художественный руководитель Камерного оркестра, отметил: «Этот год для оркестра проходит под знаком экспериментов, для которых мы создали отдельное направление – Neoliume. А «Симфония виртуальных миров» – наша премьера, с которой начинается новый, 2026 год. Проект ориентирован на молодых подростков и детей. Мы зовём косплееров, готовим специальный видеоконтент. Будет ярко!»

Приключения начинаются!

Новокузнецкий драмтеатр перед Новым годом подал горожанам и гостям города премьеру музыкальной сказки «Королевство криевых зеркал».

И если в оригинальной сказке Оля шагает в обычное зеркало, то в театральной версии она попадает в виртуальный мир смартфона. Да-да, родители точно знают, что попав туда однажды, дети возвращаются с большим трудом. Там Оля встреча-

ется со своим аватаром Яло, а потом вместе они делают оба мира лучше. Над созданием проекта такой современной сказки трудилась большая команда во главе с режиссёром Александрой Ка-спаровой. Похоже, столь объемной постановкой группы у театра всё было.

Новогодний спектакль рассказывает о том, что в мире современных технологий всегда найдётся место сказке и волшебству. На сцене появляется девочка, которой не терпится поделиться итогами уходящего года в соцсетях. И вместо того чтобы в преддверии семейного праздника принять реальность такой, какая она есть, геройня погружается в виртуальный мир. Оказавшись в зазеркалье, а точнее за экраном гаджета, она встречает свою копию. Тут-тут выясняется, что искусственно созданый идеальный образ на деле – знакомство с худшей версией себя. «Молодому поколению мы пытаемся в этой постановке сказать, что они такие прекрасные, классные сами по себе, что им не нужно как-то выделяться из толпы, потому что они сами по себе, по умолчанию, уже индивидуальные, интересные», – рассказала Маргарита Смирновская, артистка Новокузнецкого драматического театра.

Роль злодей, который мечтает захватить разум всех людей на земле при помощи новых технологий, досталась Александру Шрейтеру. Он отметил: «Мои дети тоже любят сидеть в телефонах. Но я уверен, что телефоны никогда не заменят живое общение с близкими, родными. Иногда просто вместе нарядить ёлку, повесить какие-то старые игрушки на ёлочные ветки гораздо интереснее, это сближает».



Фото Новокузнецкого драмтеатра.

НАГРАДА

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отметил значительный вклад филармонии Кузбасса в подготовку мероприятий, связанных с празднованием юбилея Победы, мемориальную работу, а также патриотическое воспитание молодёжи. В течение 2025 года коллективы филармонии представили ряд специальных программ, среди которых музыкально-литературные концерты «Ленинградская поэма», «Солдаты Победы», «тан знался статья», фестиваль «Музыка – детям: Подвиг. Победа. Память», состоящий из 12 программ, в том числе премьеры. В канун Дня Победы города Кемерова объединили два хоровых вече, которые состоялись на базе филармонии, а непосредственно 9 мая коллективы приняли участие в городских и областных торжественных мероприятиях. За значительный вклад в подготовку празднования юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

ФЕСТИВАЛЬ

5 января 2026 года в Государственной научной библиотеке Кузбасса имени В. Д. Фёдорова пройдёт уникальное событие – городской фестиваль современного фольклора «Новый год в Фёдоровке». Этот фестиваль станет ярким музыкальным событием, которое объединит людей разных возрастов